
CONCEJO 
Municip3I de Yumbo 

SISTEMA INTEGRADO DE GESTIÓN 
PROCESO GESTION CONTROL POLITICO 

ACTA DE SESION PLENARIA 

Código: FO-GCP-02 

Versión: 2 

Fecha: 6/08/2024 

Página 1 de 3 
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FECHA: Yumbo, Valle, Octubre 09 de 2024 
HORA: De 09:08 hasta las 10:11 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1 ALVEAR ARCE JOHN NATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BEN ITEZ GONZÁLEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.148 DEL 08 DE OCTUBRE DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. se  emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.148 DEL 08 DE OCTUBRE DE 2024. Leída, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. No los 

hay sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. De. Rayan El Barkachi Abou Trabi, Direccion 
Regional Valle del Cauca. Asunto: Invitación a la clausura de 100 beneficiarios del curso de 
formación para el desarrollo de habilidades de patronaje y confección. evento que se realizará el 10 
de octubre deI 2024, en el horario de las 10:00 de la mañana a 12:00 deI mediodía en el auditorio 
del Concejo Municipal de Yumbo. VARIOS. No tenemos personas inscritas. Concejal ANDRES 
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EDUARDO CRUZ, quena sacar conclusiones frente a una semana muy agitada de bienestar 
animal y protección a los mismos, también articulada con una feria de Yumbo que no se hizo el 
año 2023, por diferentes situaciones que desconozco, creo que por temas políticos, una feria que 
es muy valorada por toda la comunidad en donde participa la mayor parte de la misma y en donde 
a su vez se beneficia el comercio del municipio de Yumbo, ustedes saben lo difícil que ha sido 
este año por temas del coletazo que dio el Covid 1 9 y todo ese receso económico que hubo a nivel 
nacional, es muy importante que este tipo de celebraciones en donde todo mundo participa, en 
donde todo mundo le compra el comercio, tus diferentes tipos de productos que empiezan a activar 
y a dinamizar la economía municipal de una manera muy interesante, es de ahí donde nace la 
propuesta que esta feria del municipio de Yumbo ya aparte de ser institucionalizada debe contar 
con el respaldo total y se debe crear esa figura que así como en Cali se llama Corfecali acá en el 
municipio de Yumbo se debe Llamar Corfeyumbo que va de una u otra manera a garantizar esos 
recursos económicos y esa gestión con las diferentes entidades privadas y públicas para poder 
realizar una feria del tamaño y del tipo que se merece un municipio de primera categoría como 
Yumbo, es una idea que ya se ha conversado con el señor alcalde, una idea que yo creo que 
estamos en Mora de presentar ese proyecto de acuerdo, que el señor Alcalde que ha mostrado 
sus intenciones y ratificar que se hizo con las uñas, que se hizo con gran esfuerzo, se hizo con un 
una gran participación de públicos y privados, pero quedó muy bien la feria del municipio de 
Yumbo, hubo espacios diferentes, hubo espacios que se fortalecieron como la feria relacionada 
para esa población infantil que tuvo una gran participación del futuro de nuestro municipio que son 
los niños, que se hizo en lo que anteriormente se llamaba la tomatera, es un gran escenario 
deportivo del municipio de Yumbo, como también otras actividades relacionadas con disciplinas 
que muchas veces quienes trabajamos en lo tradicional que pensamos que las disciplinas 
deportivas son fútbol o que las disciplinas o que las actividades culturales solamente son las 
danzas no, hay nuevas disciplinas ahora que los muchachos practican y es preferible tenerlos a 
ellos enfocados en estas disciplinas, en estas actividades que también mueven el comercio, que 
tenerlos perdidos en la droga. hubo un espacio de inclusión muy interesante para los aficionados 
de los deportes a motor, para los aficionados a el tema del cara audio que lograron tener un 
espacio donde no incomodaran a las personas de la comunidad o sea fuera del barrio Bolívar, 
fuera de los parques del casco urbano, en donde generan controversias y generan inclusive 
inconvenientes de convivencia, lo hicieron allá en el lmderty con una gran participación nacional y a 
mí me parece de manera personal que también es una actividad que de una u otra manera que se 
debe institucionalizar en las ferias del municipio de Yumbo para que no sea cobrada, para que sea 
gratuita acá en el parque Belalcázar con toda la logística de feria y para que sean tenidas en 
cuenta todas las poblaciones de nuestra comunidad, para que participen, para que conozcan de 
algo diferente, para que tenga la posibilidad de ver un carro de pronto muy poco convencional muy 
poco comercial y que puedan conocer un poco más de esta cultura que se mueve a nivel nacional 
e internacional, me parece muy importante que se tenga en consideraciones Estos espacios y que 
no veamos o estigmaticemos, porque es que muchas veces simplemente estigmatizamos pero, no 
generamos la solución, la solución es generar esos espacios adecuados para las prácticas de 
diferentes actividades deportivas, culturales o como lo quieran Llamar hobbies, para que causen la 
menor afectación a la comunidad del municipio de Yumbo y para que los muchachos, para que las 
personas ya que también participan de este tipo de deportes tengan sus espacios de inclusión, de 
la misma manera, es importante indicar que detuvieron en cuenta una gran parte de artistas del 
municipio de Yumbo y que creo que sí logramos acá en el municipio consolidar la figura de 
Corfeyumbo podremos incluso generar dinámicas alternas que nos permitan durante todo el año 
formar estos cantantes que se presentan en estas tarimas y escoger lo mejor de acá del municipio 
de Yumbo para que se presente en las ferias de nuestro municipio que son tan famosas a nivel del 
Valle, por otro lado quería aportarle a la discusión referente a la protección y el bienestar de los 
animales, que se hizo una gran maratón de esterilizaciones caninas y felinas dentro de todo el 
territorio en el barrio las Américas, acá en el coliseo de la sexta con sexta Carlos Alberto Bejarano 
y también en la veterinaria Medimascotas de la carrera segunda con Calle 13 y 14, parece 
supremamente importante destacar que una participación masiva que se lograron hacer esta 
esterilizaciones que no sabemos Por qué causa las frenaron en la anterior administración y que 
remito desde acá desde estrado Pues esta inquietud tan importante para el departamento de 
planeación e informática que son los que manejan las metas del plan de desarrollo que nos 
indiquen Cuál fue el comportamiento del cumplimiento de esta meta en la administración anterior 
porque no podemos frenar lo que se está haciendo bien lo que la gente pide lo que la gente Ética 

Elaboró: Laura Garcia Marín. Técnico (E) 
Revisado: Laura García Marín. Técnico (E)' 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 

Este documento es propiedad del concejo Municipal de Yumbo. 
Prohibida su reproducción por cualquier medio, sin previa autorización de la Presidencia. 



CONCEJO 
Munidpal de Yumbo 

SISTEMA INTEGRADO DE GESTIÓN 
PROCESO GESTION CONTROL POLITICO 

ACTA DE SESION PLENARIA 

Código: FO-GCP-02 

Versión: 2 

Fecha: 6/08/2024 

Página 3 de 3 

r 

DAISY MANCI IFA ANGU 

Presidente 
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pública se transforme en pro de los que no tienen voz y que podamos garantizar la continuidad y 
permanencia de Estas actividades de estas acciones de estas ejecuciones en pro de mitigar el 
abandono el maltrato la cría indiscriminada de estos gaticos y perritos que vemos muchas veces 
aguantando hambre ocasionando accidentes atropellados en la calle etcétera entonces si nos 
parece muy importante no quiero terminar esta intervención sin destacar todo el acompañamiento 
de la gestora social Zuleima Valencia que de verdad lideró todo lo referente al tema de la semana 
de protección animal con la chica Marcela zoonosis de salud y sacaron adelante esta gran 
estrategia esta gran maratón de esterilizar en una semana más de 300 perros y gatos en el 
municipio de Yumbo también otras actividades alternas que Se realizaron por nada de vacunación 
por nada de desparasitación y también atención médica veterinaria más la caminata y el concurso 
de disfraces en el parque lineal parece que todas estas actividades sensibilizan aún más a la 
comunidad que no estamos nosotros solos aquí en el mundo que tenemos una corresponsabilidad 
con los animales y con la naturaleza y ahora vamos a rematar con una gran actividad mundial que 
se va a celebrar acá en el municipio de Yumbo la agenda principal en el centro de eventos Valle 
del Pacífico Y es referente a la COP16 en donde esperamos grandes resultados y grandes 
inversiones no solamente para Cali no solamente para Yumbos y no para todo el planeta porque 
somos merecedores de cuidar Pide el medio ambiente si hay medio ambiente sano hay salud y 
podemos nosotros garantizar ese desarrollo económico sostenible más aún cuando somos 
nosotros quienes generamos una gran huella de carbono porque tenemos un gran asentamiento 
empresarial por eso somos catalogados la zona industrial una de las zonas industriales más 
importantes de todo Colombia y es ahí donde debemos de enfatizar la importancia de que lleguen 
tecnologías de producción limpia a los nuevos asentamientos y que quienes están Pide el medio 
ambiente si hay medio ambiente sano hay salud y podemos nosotros garantizar ese desarrollo 
económico sostenible más aún cuando somos nosotros quienes generamos una gran huella de 
carbono porque tenemos un gran asentamiento empresarial por eso somos catalogados la zona 
industrial una de las zonas industriales más importantes de todo Colombia y es ahí donde debemos 
de enfatizar la importancia de que lleguen tecnologías de producción limpia a los nuevos 
asentamientos que quienes están ya acá instalados empiecen a hacer un proceso, si hay medio 
ambiente sano hay salud Simplemente porque no queremos ver más personas con enfermedades 
y podemos nosotros garantizar ese desarrollo económico sostenible más aún cuando somos 
nosotros quienes generamos una gran huella de carbono esta nueva generación que viene con ese 
chip del cambio de cuidar el medio ambiente, los animales pero debemos de trabajar más en la 
población adulta mayor y en la población de mediana edad que posiblemente no tiene ese nivel de 
conciencia con el que están creciendo nuestros muchachos hoy en día eso sería todo por el 
momento. 

8 Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. La Presidente citó 
para el 10 de octubre de 2024, a partir de las 09:00 horas, 

U RIEL URBIANO URBANO 
Secretario general 
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